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З'яўленве стуяьіі — заўсйды ядлюстраванне 
альбо тэетралышга росту, альбо тэатральнага 
крызісу.

Кахі азірнуцца назад, то ўбачым, ш;о ства- 
рэнне першых у краіне тэатраў-студый звязана 
хугчэй з рэекішяй ыа адсутнасць змсн у грамад- 
стяс і театральней сітуапыі.

Стзпыя свспчьшь аб сувязі рэчаіснасйі і 
наступвенш новага часу. Цяпсрашні ступыйны 
рух ісяуе бппып т а  10 год. Дзякуючы яму ў 
белярускі і тэітры сцвсрдзілася ідэя шматвары- 
янтнап таахра і існавання розных тзатральных 
напрамкаў.

Сучаснае ступыйнае мастаптва -  рызыко 
ввя эксперименты ў галіне парадяксальнагв тз- 
атра і пошукі знсшніх сродкаў выразкаспі, 
тэхнічных эфектаў. Г га  робіць асаблівы ўплыў 
на фарміравагаіе творчай асобы студэнта і ста
ешь задачу перад выклаячыкамі ў шіане фар- 
міравання эстзтычнаха ідзалу.

Нагяядакяша аіуяьныя тэшіэнаыі творчых 
пошукаў у рэхысуры студыйнага руху. Сучас- 
ныя студыі можна падзаліць на два тылы. Адны 
з іх у першую чаргу гпукаюпь сродс знсшняй 
выразйасці, адсюль і імкненнс да больш яркай 
і вынаходлівай формы, выразнай сцэнаграфіі. 
Стыяь другіх -  вельмі просты, часам зусім не мае 
"тэатральвай атрыбутьш'". 1х мзта - пошукі чыс- 
та чалавечага кантакту з іледачом. Адсголь асоб- 
ная канпэнтрацыя на ўнуіранай тэхнііш акас- 
ра. Студий другога тыпу менш, чым першага.

Значка ўзріслі патрабаванні да спэнічнага 
мастацтва, і рэчаіснаснь патрабус ад выкладчы- 
каў спецдысцыплін болып складакай і даска- 
налай методы» навучання рэхысёрскаму мае- 
тацтву.

Сучасны выкладчык павінсн уяічваць тэн- 
дэшіыі сённяшняга пюрчага працэсу і імкнуцца 
сінтэзаваць кдасічную і сучасную школу.

Паўстае чарга найбольш значных праблем 
рячвітпш студыйнага мастаіггва. Па-псршае, вы- 
значасшіа тэндэнцыя да растварэння аўтарссай 
тэмы ў канцэпйыі рэжысё-фскай задумы, што 
прыводзшь да сцірання асабліваспейдраматурііі.

Па-друпос, існуе перагрузка ражысёроші 
чтпймі і сасваламі.аішгппймі прыстасавашвмі.

Пж-трмне. вызвачааша аннлггайняспь у 
шірнппнтп сютпчкых вобразаў, што уз-
равень эмапыянальнага ўспрымаяня ў гпсдача.

Па-чапвсртас. частас ўжыванне гратэску п  
асноўнага мастапкага прысму прывадзщь да 
аднастаянасігі тэатральнага вырашэння.

У ствкгі з гэтым у мстадыпы выклддання 
трэба ўлчвапь праблемы сучаснага тжорчага но- 
шуку і надапь особую ўвагу авалодашоо сту- 
дэнтамі элементамі школы, болыпаму ўдасквна- 
ленню ўнутранйй тэхшпы ашёра.

Лашчыніна З.Ф., 
ст.дыкдадчьк

УДАСКАНАЛЕННЕ аСТЭМЫ 
НАВУЧАННЯ СТУДЭНТАЎ 

СПЕПЫЯЛІЗАЦЬП "РЭЖЫСЁР 
АМАТАРСКАГА ТЭАТРА" НА 
АСНОВЕ МІЖПРАДМЕТНЫХ 

СУВЯЗЕЙ

Мэта выкладчыка Беларускага унівсрсітэтв 
культуры - навучыоь кохнапі студэнта адказна 
і патрабавальна ставіцца да сваей справы, 
улічваць сучасныя патрабаванні ў галінс куль
туры. Гэтаму павініш салэейшчапь такія дыс- 
цыпліны, як Тзхысура і майстэрства акцсра", 
"Спэнічная мова’, "Культура мовы", ’Сцэнічны 
рух", "Музыка ў спектаклі’, Трым" і інш.

Мы навядзем гаворку пра "Сцэнічную мову" 
і "Культуру мовы".

Добры? Злы? Упарты? Духоўна багаты пі 
бедны? Усс гэта мы вызначаем па мове. "Зап- 
вары хутчэй, каб я іхябс ўбачыўГ - сказаў 
нскалы Сакрат, калі да яш прывялі вучня дяя 
выяўлення яго здольнаспей. Нават самая 
паўсядзённая гаворка - складаны моўны акт.

Выклалчыкамі тзатральных навучальных 
устаноў распрацавана сістэма разнастайных 
праггыкаванняў, якія дапамагаюць адчуваць, 
дзсйнічаць, думаю» у прапанаваных абсташнах.

. ТІсрш чым выступіш> нсрад публікай, ак- 
цср павінен прайсці цэлую школу тэатральнрга 
мастаптва. Ён павінсн навучыіша валодаць 
мімігай, жэстамі, а асабліва ж шласам, каб 
т гн яг  слова яш дахошіпа да слыху тяеятл
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